
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 

vielen Dank, dass Sie sich für einen Einbau eines intelligenten Messsystems auf Kundenwunsch ent-

schieden haben. Damit der Einbau reibungslos funktioniert und Ihnen keine zusätzlichen Kosten 

durch einen technisch bedingten Abbruch entstehen, möchten wir Ihnen einige wichtige Informatio-

nen zu den technischen Umbaumöglichkeiten geben. Bitte prüfen Sie die Ausgangssituation und las-

sen Sie diese gegebenenfalls von Ihrem Elektroinstallateur vorbereiten.  

 

Zählerplatz 

Ein intelligentes Messsystem kann nach DIN VDE 603-1 auf einem „3-Punkt-Zählerplatz“ (Variante 1) 

oder nach DIN VDE 603-2 auf einem Zählerplatz mit einer Befestigungs- und Kontaktiereinrichtung 

(BKE) inkl. einem „Raum für Zusatzanwendungen (RfZ)“ (Variante 2) montiert werden. 

 

 
Variante 1: 3-Punkt-Zählerplatz 

 
Variante 2: Zählerplatz mit einer Befestigungs- 

und Kontaktiereinrichtung (BKE) 
 

Mobilfunkempfang 

Für den Betrieb eines intelligenten Messsystems ist ein ausreichender Mobilfunkempfang am Ein-

bauort des Zählers erforderlich. Dies wird vor dem Zählerwechsel durch einen geschulten Monteur 

mittels einer entsprechenden Messung überprüft. Bei unzureichendem Mobilfunkempfang kann kein 

intelligentes Messsystem installiert werden. 


